
Историјски записи, година LXXXI, 1-4/2008

YU ISSN 0021-2652

ПРИКАЗИ

Др Василије Јововић, Нада Драшковић,  „ЗАПИСИ“ – 
„ИСТОРИЈСКИ ЗАПИСИ“ 1927 – 2007, Библиографија, 

Подгорица, Историјски институт, 20081

1 Текст са промоције књиге, свечана сала Ректората Универзитета Црне Горе Подгорица, 
1. јул 2008.

Чи ни ми по себ ну част што пред-
ста вљам Би бли о гра фи ју ча со пи са 
„За пи си“ – „Исто риј ски за пи си“ 1927 
– 2007., јед но из у зет но би бли о граф-
ско прег ну ће

На дан 1. ју ла 1927. го ди не, по ја ви-
ла се пр ва све ска „За пи са“ под уред-
ни штвом Ду ша на Вук са на, што је био 
ве ли ки до га ђај за цр но гор ску на у ку и 
кул ту ру ме ђу рат ном вре ме ну а је дан 
од зна чај ни јих у исто ри ји цр но гор ске 
исто ри о гра фи је, ко јим је уте ме ље на 
ње на кри тич ка гра ђан ска фа за. Ча со-
пис је до 1933. био гла сник Др жав ног 
му зе ја на Це ти њу, а од 1935. до апри-
ла 1941. Це тињ ског исто риј ског дру-
штва.

На кон Дру гог свјет ског ра та об но-
вље но Исто риј ско дру штво по кре ну-
ло је 1948. гла си ло „Исто риј ски за пи-
си“ као при род ни на ста вак ра ни јег ча-
со пи са. Од та да до да нас Исто риј ски 
за пи си су из ла зи ли без пре ки да. 

Би бли о гра фи ја ко ју пред ста вља мо 
об у хва та оба пе ри о да. 

Ауто ри Би бли о гра фи је су др Ва со 
Ва си ли је Јо во вић, по чив ши ди рек тор 
Уни вер зи тет ске би бли о те ке и ко ле ги-
ни ца На да Дра шко вић, би бли о те кар 
Цен трал не би бли о те ке „Ђу рађ Цр но-
је вић“ на Це ти њу.

Тач ни је, Ва со Јо во вић је по во дом 
60 – го ди шњи це ча со пи са об ја вио 
би бли о гра фи ју „За пи си“ – „Исто-
риј ски за пи си“ 1927 – 1987. у из да њу 
Историјскогинститута ЦрнеГоре и 
„Уни вер зи тет ске ри је чи“, 1989. го ди-
не. Го спо ђа На да Дра шко вић се по ду-
хва ти ла вр ло де ли кат ног и те шког по-
сла да ра ни ју би бли о гра фи ју За пи са 
и Исто риј ских за пи са пре ло жи и об-
ра ди по нај но ви јим би бли о граф ским 
стан дар ди ма.

А то је би ло му ко трп ни је не го да 
је све ра ди ла из но ва. Она је на пра ви-
ла по пис и опис тек сто ва, чла на ка и 
дру гих при ло га у „Исто риј ским за пи-
си ма“ од 1987 до 2007. го ди не. Та ко ђе, 
ко ле ги ни ца Дра шко вић је Би бли о гра-
фи ју до пу ни ла са три де се так би бли-
о граф ских је ди ни ца за ко је је про вје-
ром утвр ди ла да ни је су об у хва ће не 
ра ни јом књи гом. Ова би бли о гра фи ја 
„За пи са“ – „Исто риј ских за пи са“ са-
др жи укуп но 5.086 би бли о граф ских 
је ди ни ца.

По ти пу ова за ма шна књи га (820 
стра на) спа да у ред спе ци јал них би-
бли о гра фи ја, ри јет ко уре ђе на, ко хе-
рент на у сва ком по гле ду. 

Све што је тре ба ло да ка же у ве-
зи са би бли о граф ском кон цеп ци јом, 
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струк ту ром и на чи ном ра да она је ре-
кла у вр ло згу сну том, ла кон ском пред-
го во ру на по чет ку књи ге: о исто ри ја-
ту ча со пи са, ра зно вр сно сти са др жа ја 
тек сто ва (из исто ри је, књи жев но сти, 
кул ту ре, ет но ло ги је, ар хе о ло ги је, дру-
штве не ствар но сти Цр не Го ре, при-
ка зи ма књи га и ча со пи са), као и о ва-
жно сти об ја вљи ва ња ар хив ске гра ђе. 
Та ко ђе, ис та кла је ру бри ке у ко ји ма 
су об ја вљи ва ни аутор ски ра до ви или 
исто риј ски из во ри.

Аутор ка је ис та кла да „Исто риј ски 
за пи си“ од пе де се тих го ди на из ла зе 
као гла си ло Исто риј ског ин сти ту та и 
Дру штва исто ри ча ра Цр не Го ре. На-
ве ла је да се сми је ни ло ви ше уред ни-
ка и ре дак ци ја и да од 1998. ча со пис 
има ме ђу на род ни ка рак тер. У по гле ду 
струк ту ре ва жно је ис та ћи да је гра-
ђа рас по ре ђе на по уни вер зал ној де-
ци мал ној кла си фи ка ци ји (УДК), по 
струч ним гру па ма и под гру па ма.

По ред ра ни јег хро но ло шког рас по-
ре да тек сто ва по ауто ри ма или на сло-

ви ма, ко ле ги ни ца На да Дра шко вић је 
на пра ви ла и азбуч ни ре до сли јед би-
бли о граф ских је ди ни ца, по ду би ни.

Би бли о граф ски опис је ком пле тан, 
по уз дан и до сли је дан би бли о граф ске 
стру ке, на у ке и прак се. По себ ну ври-
јед ност у овој књи зи чи не ано та ци је – 
на по ме не, при мјед бе ко ји ма се до пу-
њу је опис би бли о граф ске је ди ни це.

Све у све му, го спо ђа На да Дра шко-
вић је за да так би бли о гра фа со лид но 
оба ви ла и по ка за ла од лич но по зна ва-
ње са др жи не тек сто ва, у ко ји ма је про-
шлост Цр не Го ре до ми нант на те ма.

На кра ју књи ге да ти су обим ни 
ре ги стри: Ре ги стар ауто ра и пре во-
ди ла ца и Пред мет ни ре ги стар као 
ко ри сна по ма га ла у слу же њу би бли о-
гра фи јом.

Ко ри сност и ври јед ност Би бли-
о гра фи је су не спор не, она ни је са мо 
пред у слов за на уч но-ис тра жи вач ки 
рад, већ и зна чај но струч но оства ре ње 
– при мјер ка ко се ра де пра ве би бли о-
гра фи је, ври јед не и по у зда не.
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